



Конференция Сторон Минаматской конвенции о ртути

Пятое совещание

Женева, 30 октября – 3 ноября 2023 года

Пункт 4 g) i) предварительной повестки дня*

**Вопросы для рассмотрения или принятия мер
Конференцией Сторон: финансовые ресурсы и
механизм финансирования: Глобальный
экологический фонд**

**Обновленная информация о вопросах, касающихся
Глобального экологического фонда**

Добавление

**Краткое изложение доклада Совета Глобального экологического
фонда для Конференции Сторон Минаматской конвенции о
ртути на ее пятом совещании**

Записка секретариата

Краткое изложение доклада Совета Глобального экологического фонда для Конференции Сторон Минаматской конвенции о ртути на ее пятом совещании содержится в приложении к настоящей записке. Приложение воспроизводится в том виде, в каком оно было получено, без официального редактирования. Полный текст доклада приводится в приложении к документу UNEP/MC/COP.5/INF/14.

* UNEP/MC/COP.5/1.

Приложение*

Краткое изложение доклада Совета Глобального экологического фонда для Конференции Сторон Минаматской конвенции на ее пятом совещании

* Приложение официально не редактировалось.



**Доклад Глобального экологического фонда пятому
совещанию Конференции Сторон Минаматской
конвенции о ртути**

30 июня 2023 года

Краткое изложение

В статье 13 Минаматской конвенции о ртути Глобальный экологический фонд (ГЭФ) включен в состав механизма финансирования для своевременного обеспечения новых и достаточных финансовых ресурсов на предсказуемой основе для покрытия расходов на поддержание осуществления Конвенции в соответствии с решениями Конференции Сторон (КС).

В настоящем докладе представлена информация о работе ГЭФ в части выполнения его мандата в соответствии с Минаматской конвенцией за отчетный период (с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года) и его обновленный ответ на руководящие указания, полученные от КС.

За отчетный период ГЭФ утвердил два полномасштабных проекта (ПМП), охватывающих две страны, два глобальных проекта среднего масштаба (ПСМ), охватывающих шесть стран, и восемь стимулирующих мероприятий (СМ) в одной стране. Таким образом, общее число проектов, утвержденных в рамках седьмого пополнения Целевого фонда ГЭФ (ГЭФ-7) в период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2022 года, составляет 16 ПМП, охватывающих 32 страны, четыре глобальных ПСМ и один ПСМ в одной стране, две программы, охватывающие 47 стран, и 25 СМ в одной стране.

Объем ресурсов, выделенных за отчетный период на цели осуществления Минаматской конвенции, достиг 29,8 млн долл. США¹. Таким образом, общий объем средств ГЭФ-7 составил 184,1 млн долл. США². С учетом субсидий на подготовку проектов (СПП) и комиссионных вознаграждений, объем ресурсов, направленных на осуществление Минаматской конвенции в рамках ГЭФ-7, составил 98 процентов от суммы ассигнований в рамках пополнения ГЭФ-7 в размере 206 млн долл. США.

В отчетный период за счет средств ГЭФ была оказана поддержка проведению четырем первоначальным оценкам в рамках Минаматской конвенции (ПОМК). В общей сложности за счет средств ГЭФ поддержка в проведении ПОМК была оказана 119 странам³. По настоящее время в секретариат Минаматской конвенции была представлена 71 ПОМК⁴.

За отчетный период также была оказана поддержка четырем национальным планам действий (НПД) в отношении кустарной и мелкомасштабной золотодобычи (КМЗ)⁵, в результате чего общее число стран, получающих поддержку, достигло 48. По настоящее время в секретариат Минаматской конвенции было представлено 27 НПД⁶.

В течение отчетного периода поддержку получили в общей сложности 13 стран, включая три наименее развитые страны (НРС) и одно малое островное развивающееся государство (МОРАГ). Таким образом, общее число стран, получающих поддержку для деятельности в области ртути в рамках ГЭФ-7, достигло 87, включая 27 НРС и 35 МОРАГ.

За отчетный период в рамках тематической области ГЭФ «химические вещества и отходы», включая ртуть, на каждый доллар инвестиций ГЭФ пришлось семь долларов, полученных за счет совместного финансирования⁷.

Матрица результатов ГЭФ-7 включала основной показатель для измерения результатов в тематической области «химические вещества и отходы»⁸. Этот основной показатель предусматривал целевой показатель принятия мер в отношении 100 000 т химических веществ и отходов, включая ртуть. Хотя в рамках ГЭФ-7 не было отдельного целевого показателя в отношении ртути, информация о количестве ртути, на которое направлены проекты, приводилась в подпоказателе 9.2 системы показателей результативности ГЭФ. В результате осуществления проектов, утвержденных в отчетном периоде, в отношении данного подпоказателя ожидается сокращение на 113,3 т ртути. Таким образом, в общей сложности в

¹ Без учета субсидий на подготовку проектов (СПП) и комиссионных вознаграждений.

² Без учета субсидий на подготовку проектов (СПП) и комиссионных вознаграждений.

³ ГЭФ начал оказывать поддержку ПОМК в период пополнения ГЭФ-5.

⁴ Перечень ПОМК, представленных в секретариат Минаматской конвенции, имеется по адресу: <https://mercuryconvention.org/en/parties/minamata-initial-assessments>.

⁵ Некоторые страны объединяют ПОМК и НПД в рамках одного СМ.

⁶ Перечень НПД, представленных в секретариат Минаматской конвенции, имеется по адресу: <https://mercuryconvention.org/en/parties/national-action-plans>.

⁷ Совместное финансирование включает в себя программы, ПМП и ПСМ. Без учета СМ, СПП и комиссионных вознаграждений.

⁸ ГЭФ, 2018 год, «Программные направления ГЭФ-7», документ Совета GEF/R.7/19.

рамках ГЭФ-7 были приняты меры в отношении 1629 т ртути. Для сравнения, в рамках ГЭФ-6 были приняты меры в отношении 638 т ртути⁹.

В соответствии с указаниями, полученными от КС Минаматской конвенции и КС Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях (СОЗ), программные направления для тематической области «химические вещества и отходы» были разработаны ГЭФ в соответствии с отраслевыми принципами, что позволяет разрабатывать комплексные программы для этой и других тематических областей. Пятьдесят процентов финансируемых в отчетный период ПМП и программ были посвящены вопросам обеих конвенций, что стимулировало синергию между ними и позволило достичь многочисленных глобальных экологических выгод (ГЭВ).

Помимо сокращения выбросов ртути, проекты, утвержденные в отчетном периоде, позволили сократить на 20,5 т СОЗ и утилизировать 6595 т СОЗ и ртутьсодержащих материалов. В общей сложности в результате осуществления проектов в рамках ГЭФ-7 удалось сократить на 9132 т СОЗ, утилизировать почти 3 млн т СОЗ, ртутьсодержащих и загрязненных ртутью материалов, сократить на 1226 г токсичного эквивалента (гТЭ) непреднамеренные выбросы СОЗ (НСОЗ), снизить более чем на 600 тыс т в эквиваленте СО₂, а также предотвратить выбросы 260 тыс т морского мусора.

⁹ ГЭФ, 2018 год, «Общеорганизационный оценочный лист ГЭФ-6», документ Совета GEF/C.54/Inf.03.